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Στο πρώτο μέρος αυτής της ομιλίας, συζητείται η διάκριση των πειραμάτων (φαινομένων) 
σε ντετερμινιστικά και σε στοχαστικά, και εισάγεται η στοχαστική (πιθανοθεωρητική) 
προτυπο-ποίηση των φυσικών φαινομένων ως ειδική περίπτωση μαθηματικής 
προτυποποίησης, όταν το εξεταζόμενο πείραμα (φαινόμενο) δεν παρουσιάζει 
επαναληπτικότητα αποτελεσμάτων σε ο-μοιότροπες επαναλήψεις (δηλαδή, όταν αυτό είναι 
στοχαστικό). Τέτοια φαινόμενα αφθονούν στο περιβάλλον, ακόμη και στη μακροσκοπική 
κλίμακα όπου ισχύουν οι (ντετερμινιστικοί) νόμοι της κλασικής φυσικής. Στο δεύτερο 
μέρος της ομιλίας, η έμφαση μετατοπίζεται σε χρονοεξαρτώμενα (δυναμικά) συστήματα, 
όπου η τυχαία μεταβλητή αντικαθίσταται από την τυχαία (στοχαστική) συνάρτηση. Μετά 
από μια πρώτη συζήτηση της κίνησης Brown (που είναι το πρώτο στοχαστικό δυναμικό 
φαινόμενο που μοντελοποιήθηκε μαθηματικά, στις αρχές του 20ου αιώνα) θα συζητηθούν 
καθαρά μακροσκοπικά φαινόμενα όπου συνυπάρχουν ντετερ-μινισμός και τυχαιότητα. Η 
εισαγωγή εννοιών, ορισμένων βασικών μαθηματικών εργαλείων, και των επιστημολογικών 
θέσεων γίνεται μέσω του παραδείγματος των ανεμογενών θαλάσσι-ων κυματισμών. 
Δίδεται έμφαση στο γεγονός ότι οι στοχαστικές διεγέρσεις που απαντώνται στη φύση δεν 
περιορίζονται στις τυχαίες συναρτήσεις ανεξαρτήτων προσαυξήσεων (οι οποίες αποτελούν 
το κύριο, αν όχι το μόνο, αντικείμενο των περισσότερων μαθηματικών εργασιών), αλλά 
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εμφανίζουν πιο πλούσια δομή, πράγμα που αυξάνει σημαντικά την μαθηματική περι-
πλοκότητα. Στο τρίτο και τελευταίο μέρος της ομιλίας (το οποίο πιθανόν να παραλειφθεί 
αν υπάρχει στενότητα χρόνου), παρουσιάζονται, σε αδρές γραμμές, οι μαθηματικές βάσεις 
της στοχαστικής προτυποποίησης (στοχαστικές συναρτήσεις, μέτρα πιθανότητας σε χώρους 
συ-ναρτήσεων, λογισμός στοχαστικών συναρτήσεων, στοχαστικές διαφορικές εξισώσεις) 
και α-ναπτύσσεται η επιστημολογική θέση της δυϊκότητας των ντετερμινιστικών και των 
στοχαστι-κών μαθηματικών. 
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